

Sevilla. . . 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera. 5 pesetas
Extranjero y Ultramar. . . 40

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO I.--NÚM. 28

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

VIERNES 21 DE ABRIL DE 1893

EL NOTICIERO SEVILLANO

publica dos ediciones diarias: una a las ocho de la noche para la venta pública y otra que se cierra a la madrugada, para los suscritores de Sevilla y correos de la región andaluza.

LA EXPOSICIÓN DE CHICAGO

M. J. Gage, presidente del primer Banco nacional de Chicago, y uno de los administradores de la Exposición Universal, ha dado al director de uno de los periódicos más importantes de Nueva York algunos detalles referentes al certamen que ha de inaugurarse solemnemente en el mes próximo.

No hay nada de verdad—dijo Mr. Gage—en los rumores que se hicieron propalar de que la Exposición no podría abrirse en la época prefijada (el 1.º de Mayo), y que la ciudad de Chicago no estaba dispuesta para alojar tantos forasteros como llegarían allí, atraídos, no solo por aquélla, sino por la suntuosidad de las fiestas que se preparan.

Los palacios y los jardines quedarán terminados completamente antes de la fecha señalada: se espera que, en su mayor parte, se habrá terminado también para ese día la instalación de los objetos recibidos, y si algún expositor se retarda en dejar colocados sus productos, nada tiene de extraño en empresas de esta índole: pero de todas maneras, la mayor parte de los objetos que han de exponerse estarán en el parque Jackson cuando se abra el certamen.

Los forasteros que vayan a visitar la Exposición no encontrarán dificultad alguna en lo que se refiere a alojamientos y cuanto con esto se relaciona. Chicago está perfectamente preparado y organizado para recibir a cuantos lleguen.

No se esperan muchos durante el mes de Mayo, porque en esta época del año el buen tiempo no está asegurado allí. Sin embargo, es posible que algunos aprovechen aquella circunstancia para visitar y estudiar la Exposición con calma y tranquilidad, huyendo de las aglomeraciones que habrá, sin duda, en los meses sucesivos. En el de Junio, que es sin duda el más agradable en Chicago, es cuando se espera una considerable afluencia de visitantes. Habrá muchos, sin duda, en el corazón del estío, pero nunca tantos como en Setiembre, en que ha de llegar la parte más numerosa, porque entonces la gente del campo, terminados los trabajos de la recolección, podrán disponer de algunas semanas para venir a visitar la Exposición.

MARTINGALAS POLÍTICAS

Un periódico tan sesudo como La Epoca lanza a los vientos de la publicidad una noticia grave que resulta, así al menos lo entendemos nosotros, en desdoro de la respetabilidad y del prestigio de que deben estar revestidos cuantos pertenecen al alto cuerpo colegislador.

Según el veterano de la prensa española hay, no uno, muchos de los que se han honrado sentándose en los bancos de los legisladores sin reunir las condiciones que el reglamento de la Cámara exige. Es decir que han acudido a resortes que no se compadecen con lo que de consuno exigen el decoro propio y el buen nombre del país.

Y cuando La Epoca lo insinúa, cuando periódico tan concienzudamente escrito no tiene empacho en decir que hay legisladores que vulneran las leyes y las encarnecen, pruebas tendrá de ello.

Hecha la ley, hecha la trampa, dice un antiguo refrán aplicable al caso presente, y con efecto, hasta en el mismo santuario de las leyes se encuentran combinaciones y martingalas para sortear las dificultades que el cumplimiento de lo prescrito ofrece.

Cómo se hace esto? de seguro que quiere saberlo el lector. Pues nada tan sencillo, según La Epoca. Hay capitalistas que hacen negocio prestando a un interés crecido los requisitos que son necesarios para que la comisión de actas declare con capacidad suficiente al que en realidad está muy distante de tenerla.

Bueno es decir, y esto no lo apunta La Epoca que estas martingalas políticas no tienen exclusivismos. Las han usado conservadores, electos fusionistas y republicanos.

NOTICIAS CURIOSAS

Uno de los experimentos más interesantes que se efectuarán en las maniobras militares de este año, en Francia, será el empleo de los puentes de vanguardia construidos en poli-guano.

El uso de estos puentes móviles, reclamado por el general Saussier después de las grandes maniobras de Champagne, y a hacerse reglamentario.

Estos puentes permitirán a las tropas en marcha franquear rápidamente con su artillería los ríos y los obstáculos de 30 a 45 metros, sin esperar el empleo de los gruesos puentes de cuerpo de ejército.

Durante las próximas maniobras, la utilización de los puentes de vanguardia se hará en diversos puntos y en condiciones que se acercan a las de la guerra real.

Poco después del duelo a pistola con el conde de Contades, del que salieron ileso ambos contendientes, Mr. Biecard se ha suicidado, disparándose un tiro con la misma pistola de que se sirvió en el desafío.

Tan desesperada resolución obedeció a causas muy íntimas, relacionadas con las que motivaron el desafío.

Mr. Beclard tenía solamente treinta años y era hijo del embajador que fué de Marruecos y sobrino del célebre fisiólogo decano de la Facultad de Medicina.

Una carta dirigida a Mlle. D. S. indica claramente los motivos del drama que acaba de tener lugar.

GALERIA DE ESPAÑOLES ILUSTRES

Es este general ilustre la primera figura de la restauración; por ella peleó con fe firme y ánimo valeroso y él la trajo con exposición de su vida y gran peligro de sus prestigios, caso de no salir victorioso.

Martínez Campos es hijo de Segovia, donde nació el año 1834.

Cursó los estudios militares en la Academia del Estado Mayor, y teniente de este cuerpo, marchó a la campaña de África, a las órdenes del general O'Donnell, ascendiendo allí a comandante.

Destinado al ejército de Cuba, en 1864, permaneció seis años en aquella isla, siendo promovido a brigadier por sus servicios contra los insurrectos.

Gobernador militar de la provincia de Gerona en 1873, el gobierno de la República, por decreto de D. Estanislao Figueras, promovió a mariscal de campo, en atención a sus servicios relevantes.

En 23 de Julio del mismo año le confirió Salmerón la capitania general de Valencia y el mando del ejército de operaciones en aquel distrito.

Situada Valencia, con las escasas fuerzas que contaba, penetró en la plaza el 6 de Agosto, después de un horroroso bombardeo.

Capitan general de Cataluña en Diciembre del 73, tomó parte activa en los sucesos de Barcelona, Sans y Sarriá en Enero del 74, presentando después su dimisión al regente del reino, general Serrano.

De cuartel en Madrid, y pensando siempre en la restauración de D. Alfonso, cuyos trabajos, algo en contra de la opinión del ilustre estadista Sr. Cánovas, venía activando algún tiempo, salió de Madrid al recibir una carta del brigadier Dabán a las órdenes del general Jovellar, en la que le prevenía fuese donde aquellos se encontraban para secundar una operación combinada contra los carlistas.

Llegó a Sagunto, púsose al frente de la brigada que mandaba D. Antonio Dabán, y en aquellos campos, siempre célebres en nuestra historia, proclamó rey constitucional de España a D. Alfonso XII.

Con Jovellar entró el general Martínez Campos en Valencia la noche de la proclamación, y al día siguiente salían para Madrid acompañados de una representación del ejército del Centro.

A los pocos días se le nombró capitán general de Cataluña y general en jefe de aquel ejército en operaciones, rindiéndosele la plaza de la Seo de Urgel en Agosto de 1875.

Por la pacificación de Cataluña se le concedió la gran cruz de San Fernando.

Destinado en 1876 a mandar uno de los ejércitos del Norte, batió en repetidas ocasiones a los carlistas, dando muestras de ser un gran estratega y de tener indomable valor, consiguiendo la pacificación de aquellas provincias.

A fin de dicho año fué nombrado capitán general de ejército.

En el año siguiente marchó a Cuba con el ejército de 25,000 que se envió para dominar la insurrección. Pacificada la isla volvió a España otorgándosele el toisón de oro.

Ha sido dos veces ministro de la Guerra y jefe del gobierno en 1879, aprobándose en su tiempo el decreto de abolición de la esclavitud.

Iniciada la formación del partido fusionista formó parte desde un principio de su comité directivo, encargándose de la cartera de la



EXCMO. SR. D. ARSENI0 MARTINEZ CAMPOS

Guerra cuando el partido fué llamado al poder.

Disentimientos con la marcha política del Sr. Sagasta hicieron que el general se separara de su política, poniéndose de nuevo al lado del señor Cánovas y del partido conservador, del que es hoy sostenedor importantísimo.

Muerto el malogrado rey D. Alfonso XII fué nombrado presidente del Senado en la legislación que se convocó para la jura de la Constitución de la reina regente.

Poco después fué nombrado capitán general de Castilla la Nueva, dimitiendo el cargo a consecuencia de negarse a recibir el santo de S. A. la infanta doña Eulalia en ausencia de S. M.

Quien no conozca al general Martínez Campos más que superficialmente lo cree un carácter duro, poco menos que un tirano; es todo lo contrario. Bajo la brusquedad aparente del primer momento, se ocultan tiernos sentimientos y un gran corazón que han tenido ocasión de apreciar cuantos como nosotros le han tratado algún tiempo viviendo la vida íntima y expansiva de los campos de batalla.

El gobierno ha nombrado ahora al general Martínez Campos capitán general de Cataluña, confiándole un puesto de honor y confianza en esta época en que se aproximan los movimientos obreros con la fecha del 1.º de Mayo.

El general de Sagunto, el héroe de la restauración, en Barcelona, es una garantía de tranquilidad y orden para Cataluña, que ansia dedicarse a la producción y al trabajo sin excitaciones y algaradas insensatas.

Nosotros, que de antiguo conocemos al general Martínez Campos, salimos garantes por este año de la tranquilidad del antiguo principado.—Su actual capitán general es senador por derecho propio, caballero del Toisón de Oro, y tiene las grandes cruces de San Fernando, San Hermenegildo, Mérito Militar, Roja y Blanca y el gran cordón de la Legión de Honor.

NOTICIAS GENERALES

Ha circulado profusamente en Vitoria una exposición dirigida a S. M. la reina, suplicando que quede allí la capitalidad del sexto distrito militar.

La población ha acogido con gran entusiasmo el documento.

Lo suscriben, además de las autoridades y corporaciones, más de 12,000 personas mayores de catorce años.

La petición está fundamentada en los hechos históricos, la estrategia, la salubridad del país, la simpatía de éste por el ejército, los edificios militares que allí existen, y las opiniones de ilustres personalidades del arte de la guerra.

—Anteanoche fué robada en Salamanca la iglesia del pueblo de Macotera. Los ladrones forzaron la puerta limando la cerradura y sus trajeron una magnífica cruz de dos arrobas de peso; una gran lámpara muy pesada y de gran mérito artístico; unas vinajeras y un copón, dejando sobre el pavimento las sagradas formas.

Todos los objetos robados eran de plata ó tenían adornos de dicho metal.

El sacristán acostumbraba a llevarlos a la cruz a su casa y aquella noche se le olvidó. A pesar de que goza fama de ser honradísimo, ha sido detenido hasta tanto que se depuren los hechos.

—Según dicen de Cuba la zafra ascenderá este año a 800,000 toneladas.

La del anterior fué de 1,000,000.

—Los coruñeses se disponen a hacer una expresiva manifestación de simpatía al general Sanchez Bregua, el día que salga para Madrid con objeto de combatir en el Senado el decreto de división territorial militar.

—En Castellón han ingresado en el partido fusionista muchos conservadores.

—El horrendo crimen de Mollerusa ocurrió en esta forma: José Mela, que es el parricida, hallábase en el campo, y dirigiéndose una mañana al camastro donde dormían sus hijos, el mayor de seis años, los degolló, infiriéndoles después una herida en una de las muñecas, con objeto de desangrarse.

Mela era hombre de buenos antecedentes y quería mucho a sus hijos. Por esto el suceso ha llamado poderosamente la atención y para algunos resulta inexplicable.

—Se han pedido datos por el Ayuntamiento de Barcelona al de esta capital, sobre la forma en que se lleva a cabo en el matadero el aprovechamiento de los despojos de las reses que se matan, con objeto de implantar en aquella ciudad el mismo servicio.

—Los pescadores del río Miño encontraron el domingo último junto al puente de Orense, y entre unas peñas, una cajita de hierro que contenía algunas piedras preciosas, tres sortijas, una de plata con una inscripción de hace seis siglos, y las otras dos de oro, y algunas monedas de plata recortadas.

—Ha sido robada la iglesia del pueblo de Monreal de Ariza (Zaragoza.)

Los ladrones se llevaron un caliz de plata, dos vinajeras, un incensario de metal blanco, una corona de la Virgen del Carmen, una hebilla de plata del cinturón de dicha imagen, un rosario de metal dorado y un copón de bronce dorado.

El hecho ha indignado a aquellos vecinos.

—Nada menos que cuarenta y cinco mensualidades se debe a algunos maestros de escuelas de Alicante.

Los interesados han entablado la correspondiente reclamación.

—Dicen de Alicante que entre las fuerzas de infantería acuarteladas en San Francisco se viene desarrollando desde hace tres ó cuatro días la epidemia de la gripe en proporciones alarmantes, no tanto por la gravedad de la dolencia como por el número de invasiones diarias, las cuales se elevaron en uno de los pasados días a 45.

La epidemia se ha presentado con un carácter sumamente benigno, sin que afortunadamente haya ocurrido caso alguno que ofrezca gravedad.

NOTICIAS DE MADRID

El Sr. Silvela se ha opuesto a que ninguno de sus amigos políticos defendiera ante los tribunales a los ex-concejales procesados a consecuencia de la Memoria Dato.

—El Sr. Carulla ha recibido una carta muy afectuosa del Sr. D. Alfonso de Borbón y Austria Este, con motivo de la elegía que compuso a la muerte de la Sra. D.ª Margarita de Borbón y Borbón. Asegura el príncipe que la poesía gustó a todos en Viareggio. Dice también que las manifestaciones extraordinarias y las muchas oraciones que se han elevado a Dios en toda España con motivo del fallecimiento de D.ª Margarita, han proporcionado gran consuelo a toda la familia proserita. La carta procede de Bronnbach (Alemania), desde donde marchará D. Alfonso con su consorte D.ª María de las Nieves, a Viena y luego a Graz. En Mayo próximo irán a esta ciudad, según todas las probabilidades, el duque de Madrid y sus hijas.

—El señor ministro de la Gobernación ha corregido ya las cuartillas del proyecto de reforma de la ley municipal y provincial que presentará en la alta Cámara en la semana próxima.

—Aun cuando es casi seguro que se aplazarán las elecciones municipales en cumplimiento de la ley, se publicará la convocatoria el 24 ó 26 del corriente.

—En la academia de Jurisprudencia de Madrid ha dado lectura D. Ramón Sanchez de Ocaña a un interesante estudio acerca del juego y su penalidad, en el que después de examinar las legislaciones antiguas y las leyes vigentes respecto al juego en las principales naciones, se ocupó de éste bajo su aspecto económico y jurídico, sosteniendo el criterio de que en el terreno de la doctrina, no puede ser considerado el juego como un delito, sino como un vicio ó mal social, siendo el único remedio legal que debe aplicarse para aminorar los males que ocasiona, declarar pródigo y privar de la administración de sus bienes y de los de su familia a cuantos por su arraigada pasión y su desenfreno en el juego, demuestren que son incapaces para el cumplimiento de los fines económicos individuales.

—Ha llegado a Madrid procedente de Lérida un documento geográfico de primer orden, que se ha instalado en la sala XX de la Exposición Histórico-Europea. Consiste este documento en un mapa Mundi antiguo, en el que se hallan consignadas las excursiones de los portugueses al Africa durante el siglo XVI, apareciendo perfectamente marcadas las fuentes del Nilo, que se creían descubiertas recientemente.

—El Sr. Fernandez Villaverde intervendrá en la discusión de actas para pronunciar un discurso sobre política general electoral.

—Conocidas son las tendencias antiparlamentarias de El Nuevo Herald; mas por eso mismo es bueno tomar nota de lo que dice, porque tiene miga:

—“Es decir—exclama—que al país, con hambre y sed de economías salvadoras de su Hacienda y de reformas niveladoras de sus gastos é ingresos, va a entretenerse con galanos discursos a propósito del Mensaje de las Cortes a la corona; con disertaciones sobre derecho constituido por si las elecciones municipales deben ser hechas ahora en Mayo ó aplazadas para luego en Diciembre; con cañonías contra la administración de los alcaldes que ha tenido Madrid de algún tiempo a esta parte; con disensiones acerca de la fórmula del juramento ó de la promesa que deben de prestar los representantes del pueblo antes de ocupar sus escaños en el Congreso, y con escarceos oratorios sobre sabe Dios cuántas cosas más...”

Apliquen el cuento los que desean entrar en esas trascendentales discusiones, que sobre no resolver los problemas económicos, dan en daño del sistema parlamentario.

—Al dictamen del mensaje, sean cuales fueren los términos en que se halle redactado, habrá un voto particular de los conservadores, que tienen la fundada esperanza de llevar un individuo de su seno a la comisión y el decidido propósito de presentar y mantener el voto.

—Los conservadores desmienten la noticia de que el Sr. Cánovas haya escrito al señor Sagasta para que éste recomiende a los senadores ministeriales la denegación del suplicatorio contra el Sr. Bosch.

—La comisión del Mensaje del Senado ha nombrado presidente al Sr. Nuñez de Arce y secretario al Sr. García Tuñón.

—D. Jenaro Alas tiene anunciada su primera conferencia en el Ateneo para el próximo lunes.

Versará sobre el estudio de las reformas introducidas en la organización militar por el actual ministro de la Guerra.

El estudio abarcará los aspectos político, económico y técnico de la reorganización militar.

NOTICIAS REGIONALES

—Los alumnos en Cádiz del año preparatorio para la carrera de medicina, adhiriéndose a las gestiones practicadas por algunos de sus condiscípulos en el ministerio de Fomento, para que se suprima en dicho año la asignatura de alemán, han elevado al ministro del ramo una exposición muy razonada en igual sentido.

—Se halla restableciendo su quebrantada salud en la sierra de Córdoba, la señora duquesa de Villahermosa, condesa de Guaqui, la cual se encuentra en la pintoresca hacienda de Pino Gordo, propiedad del diputado a cortes por Cádiz, D. Rodolfo del Castillo, quien galantemente la ha ofrecido a tan ilustre huésped.

—Un vecino de Málaga se hallaba almorzando tranquilamente en su casa, calle de Casabermeja, cuando por la puerta, que había quedado abierta, entró un toro que se había escapado de una huerta inmediata.

El cornúpeto dió un topetazo a la mesa, haciéndola rodar, así como los platos y demás utensilios.

El inquilino, temblando de miedo, se escapó como pudo, encontrando refugio debajo de la cama.

Llegó el hortelano y se llevó a la vez, pero el que fué sorprendido con tan inesperada visita, sufrió un ataque que le hizo guardar cama.

—El Ayuntamiento de Huelva puso a disposición del Sr. de Sevilla para los días de feria, 800 bombillas de cristal opaco. Estas no han sido utilizadas.

—Se ha convocado a oposición la ayudantía de la clase de dibujo lineal y de adorno de la Escuela de Bellas Artes de Granada. Los ejercicios se verificarán en Madrid, según el programa que publica la Gaceta.

NOTICIAS LOCALES

Los Sres. D. Manuel Ramirez y D. Manuel Baena, opositores a la canonjía vacante en esta Metropolitana, verificaron esta mañana el tercer ejercicio, consistente en hacer homilias sobre capítulos del Evangelio. Cada uno de estos señores invirtió una hora en su trabajo, según se prescribía en el edicto, durando, por consiguiente el acto, desde las diez y media hasta las doce y media.

El Sr. Ramirez, primero que subió a la cátedra, glosó, por serie natural, el del rico epulán que le habia tocado en suerte.

Este opositor no rayó a gran altura, si bien es preciso tener en cuenta que el plazo de veinticuatro horas, tiempo de preparación que se concede para este ejercicio, es escaso. Al trabajo del Sr. Ramirez, como prueba literaria, se le podrán regatear algunas cualidades de fondo y de corrección.

El Sr. D. Manuel Baena, homilíó despues por serie artificial el Evangelio de las Bienaventuranzas que a él le correspondia.

Este pasaje fué estudiado muy hábilmente por el Sr. Baena dentro de sus relaciones místicas y móviles, buscando el engace con las cuatro virtudes cardinales.

El opositor se mantuvo fresco y sereno durante todo su ejercicio, estuvo fluido y ostentó gran lujo de erudición patristica.

Hoy han tomado punto para mañana el señor Perez Córdoba, docto é ilustrado párroco de San Martín, y el Sr. D. Manuel Rodriguez y García, que lo es en la diócesis de Almería.

El Sr. Perez Córdoba homilíará sobre el Evangelio de San Mateo en el capítulo octavo que empieza, ascendente Jesu in naviculari, y el Sr. Rodriguez sobre el de San Lucas, capítulo décimo, qui vos audit me audit.

Dos bailes de etiqueta se anuncian para muy pronto: uno en el Casino Sevillano y otro en casa de los señores de Goyena.

Mañana llegará a Sevilla el ilustre escritor ursoense, Sr. Rodriguez Marin.

A la una de esta tarde fué detenido en el Altozano (Triana) Manuel Rodriguez Berruete, por escandaloso y blasfemo.

El detenido blandía una enorme navaja, que tiene gravada la siguiente inscripción: Soy andaluz, de Sevilla, año 1891, siglo XIX, Sálvate.

Parece que se trata de un demente.

Se ha sobreesido la causa instruida contra los concejales del ayuntamiento de Montellano, que fueron procesados durante la situación conservadora.

El lunes se reunirá la comisión de actas de la diputación provincial para formular su dictamen acerca de las de Sevilla.

El dictamen será presentado el martes.

Hemos tenido el gusto de recibir hoy en nuestra redacción, la visita del ilustrado redactor de El Resúmen D. José Casanova, que permanecerá breves días en esta ciudad.

Han capturado en Morón al recluta destinado para Ultramar, Juan Verdugo Castilla, perteneciente a la zona militar de Utrera.

El nuevo alcalde de Ecija, Sr. D. Pedro Verdeja, tomó posesión anteayer de la alcaldía.

La hermandad de San José, establecida en la iglesia de Santa María la Blanca, sacará procesionalmente la imagen de su patrono, el día 23, a las seis de la tarde.

La diputación está citada para mañana. No es probable que se reúna número suficiente de diputados para celebrar sesión.

Caso de lo hubiese, la diputación se ocupará de los presupuestos del año económico venidero, si es que la comisión de hacienda ha emitido informe acerca de ellos.

Anteayer hubo una riña sangrienta en la carretera de Castilleja de la Cuesta. Francisco Alvarez Rodriguez, de Castilleja de la Cuesta, habia disputado acaloradamente con Diego Reyes Sanchez, del mismo pueblo y salieron desafiados a la carretera: cuando iban a acometerse, se presentaron Antonio Reyes Sanchez, hermano de Diego y Pedro Ortiz Reyes, quienes se pusieron del lado de Diego, por lo cual Francisco Alvarez apeló a la huida.

En vista de ello le persiguieron sus adversarios y al darle alcance Pedro Ortiz le dió una puñalada en la cabeza, Antonio Reyes le hizo dos disparos de revólver y Diego le lanzó varias piedras.

El herido fué curado en la casa de socorro de Triana y los agresores lo capturó la Guardia civil.

Ha regresado de Madrid el Sr. Infanzón, quien según sus amigos cree que se declararán graves las actas de Sevilla.

El oficial de segunda clase de la administración de contribuciones, don José Luis de la Herrán, ha sido declarado cesante, y nombrado para reemplazarle, D. Rafael Vicente.

D. Rafael Fernandez Heredia ha sido nombrado oficial de tercera clase de la misma administración.

El Boletín Oficial de la provincia publica hoy las siguientes disposiciones: Circular de la Delegación de Hacienda, participando que se ha comenzado la evaluación de las fincas urbanas de esta provincia.

—Anuncio de la Universidad Literaria, participando que se ha revocado el acuerdo de sacar a concurso las auxiliares de las escuelas vacantes en este distrito.

—Edictos de los juzgados de primera instancia de San Vicente y San Roman de esta capital y los de Ecija, Posadas, Zafra y Valverde del Camino.

—Idem de los Ayuntamientos de Mairena, Corrales, Carmona y Villanueva del Rio.

La careada fuente luminosa no se ha encendido durante los días de feria porque los ensayos hechos no respondieron a lo que se esperaba.

York, la Cámara de Comercio y las sociedades de Historia y Geografía dió ayer una gran recepción en honor del duque de Veragua, asistiendo las personas más notables.

El Casino español dió por la noche un gran banquete, en honor también del ilustre descendiente de Cristóbal Colón, nombrándole presidente honorario de dicho Círculo.

El duque de Veragua, está siendo objeto de grandes atenciones, y es visitado por todos los personajes de Nueva York.

Roma 20.—Están terminándose los preparativos para las grandes fiestas que han de celebrarse con motivo de las bodas de plata de los reyes.

Reina grandísima animación, siendo extraordinario el número de forasteros que llegan para asistir á los festejos.

Nuestros Telegramas

(Del extranjero.)

La boda de un rey.—Alemania en el Vaticano

París 21, 9 m.

Se ha celebrado en Bucharest el matrimonio del rey Fernando de Bulgaria y la princesa de Prusia.

En la ceremonia tuvo representación todo el cuerpo diplomático extranjero.

La recepción dispensada en Roma á los emperadores de Alemania ha sido de las más entusiastas.

Los reyes de Italia esperaban á los régios huéspedes en la estación, acompañándolos después al palacio del Quirinal.

Las tropas cubrían la carrera que recorrieron los soberanos de Alemania é Italia, y las casas estaban engalanadas, viéndose por todas partes banderas de Italia y Alemania combinadas.

El Papa recibirá el domingo en audiencia particular á los monarcas alemanes.

El 1.º de Mayo.—La reina Natalia. Bismark

París 21, 10-15 m.

En Inglaterra comienzan á adoptarse grandes precauciones militares.

Se reconcentran tropas en los centros fabriles y en las regiones mineras donde los obreros son más numerosos.

También se aumentará la policía en las poblaciones más importantes.

La reina Natalia de Servia ha salido de Rusia dirigiéndose á Belgrado.

En esta capital se asegura vivirá al lado de su hijo el rey Alejandro.

Noticias de Alemania dicen que la enfermedad del príncipe de Bismark carece en absoluto de gravedad.—Rigalt.

Terribles ciclones

París 21, 12-35 t.

En América han estallado nuevos y terribles ciclones.

La fuerza del viento y su velocidad eran inconcebibles, derribando en muchas leguas casas y pueblos enteros.

Ha causado muchos destrozos y numerosas víctimas, cuyo número aún no ha podido precisarse.

Las pérdidas materiales ascienden á algunos miles de dólares.—Rigalt.

Noticias diversas

París 21, 2 t.

El general Saussier ha revisado esta mañana á la guarnición de París en el polígono de Vincennes.

Ha asistido un público numeroso muy complacido con las evoluciones de las tropas.

Han llamado mucho la atención varios re-

gimientos de coraceros que han desfilado á galope.

La prensa de París dice que el pueblo romano ha acogido á los emperadores de Alemania con indiferencia y atrayéndole solo la curiosidad de un espectáculo nuevo.

Los emperadores han sido visitados por la reina María Pia, el duque de Oporto y el archiduque Raniero.

En Lieja continúa la huelga obrera.

Al entierro de los socialistas muertos en Mons asistieron 10.000 obreros.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Peligro de una infanta

Madrid 20, 8-15 n. (1)

Hoy ha estado la infanta doña Isabel expuesta á un grave contratiempo.

Dirigíase al Pardo en un landau, acompañada de la marquesa de Nájera cuando, desbocáronse las yeguas que las llevaban, emprendiendo vertiginosa carrera.

Felizmente, pasaba en la misma dirección otro carruaje que conducía á los Sres. Brocas y Blasco.

Estos arrojáronse con peligro de sus vidas sobre los animales, logrando sujetarlos y salvar á las damas.

El carruaje de la infanta quedó completamente destrozado, y ésta y la marquesa de Nájera tuvieron que seguir hasta el Pardo en el coche de sus salvadores.

Doña Isabel le dió las gracias más expresivas, prometiéndoles no olvidar jamás favor tan grande.

Comisión de actas

Madrid 20, 8-25 n.

(Recibido el 21 á las 11-25 m.)

En el Congreso se ha leído el acta de Morón del Sr. Ramos Calderón.

Se la considera como limpia, aprobándola sin debate.

El Sr. Ruiz Martínez combatirá mañana el acta de Sigüenza.

El acta de Sevilla

Madrid 20, 8-60 n.

(Recibido el 21 á las 11-45 m.)

La comisión de actas ha emitido ya su dictámen sobre la de Sevilla.

Segun parece, éste es favorable á los candidatos ministeriales.

Mañana se leerá el dictámen de la comisión.

La Junta del Censo

Madrid 20, 9 n.

La Junta central del Censo se ha reunido hoy cumpliendo lo prevenido por la ley.

Se ha ocupado de las falsificaciones encontradas en las listas de Madrid, que se calcula pasan de 6.000.

Acordóse excitar al fiscal del Tribunal Supremo para que active el procedimiento judicial contra los infractores.

También se trató de si la Junta tiene facultades para rectificar los errores del Censo.

Se acordó nombrar una ponencia que dictaminase dando después cuenta al Congreso.

Los republicanos creen que se trata de un nuevo subterfugio para conseguir el aplazamiento de las elecciones en Madrid.

(1) Este despacho y los siguientes de anoche fueron depositados con el carácter de urgentes en la Central de Madrid, llegando el primero á nuestro poder á las diez de la mañana de hoy.

La ley municipal

Madrid 20, 10 n.

Se desmiente algo del proyecto de nueva ley municipal atribuido á D. Venancio González.

Segun el propósito atribuido á éste, en las capitales importantes, una tercera parte de los concejales la constituirán los mayores contribuyentes, la otra será nombrada por el Gobierno, y la tercera por elección libre.

Política de economías

Madrid 20, 10-12 n.

La Epoca cree que en la actual legislatura no se discutirán más que algunos aumentos en los ingresos.

Las reformas de Guerra, Hacienda y Gracia y Justicia se dejarán para el próximo otoño.

¿Un anarquista?

Madrid 20, 11 n.

Una pareja de la guardia civil ha detenido á un obrero, ocupándole 36 kilos de dinamita.

Interrogado por el juzgado, no ha sabido justificar la procedencia de la dinamita, ni en qué pensaba emplearla.

La tormenta de anoche

Madrid 21, 9-30 m.

Anoche descargó sobre Madrid una furiosa tempestad.

Hubo truenos imponentes acompañados de copiosa lluvia. Cayeron algunos rayos que afortunadamente no causaron desgracias.

La tormenta terminó á las tres de la madrugada.

Un suicidio

Madrid 21, 9-40 m.

Anoche se suicidó en el barrio de Argüelles cerca del Jai-Alai un sugeto en cuyos bolsillos encontró el juez diez décimos de la lotería verificada ayer, sin que ninguno tuviese aproximación siquiera.

Fundaba sin duda en ellos su última esperanza y al perderla se mató.

Lo que dice la prensa

Madrid 21, 10 m.

El Imparcial cree inexplicable la satisfacción de los canovistas y republicanos por la situación del gobierno.

Dice que los liberales están descontentos cuando oyen decir que no habrá presupuestos.

“A nadie le conviene gobernar un país arruinado.”

El Liberal insiste en que el gobierno está obligado á hacer la convocatoria para las elecciones municipales.

Dice que los preceptos legales son imperativos é ineludibles.

Añade que el aplazamiento encontraría su protesta en cuantos aman la ley y fian en la eficacia del sufragio.

Respecto á la rehabilitación de la vida municipal, la aplaudirá el país entero.

Nos parece poco

Madrid 21, 10-20 m.

El juez que entiende en el proceso sobre la Memoria Dato ha pedido á los ex-concejales encausados 2.000 pesetas de fianza para no ingresar en la cárcel.

La pesca en el Guadiana

Madrid 21, 2 t.

Mañana salen para Huelva los comisionados españoles nombrados por el Gobierno para zanjar con Portugal las diferencias entre ambas naciones sobre la pesca en aguas del río Guadiana.

Se han firmado varios decretos referentes á personal de Aduanas.

Contrariedades gubernamentales

Madrid 21, 2-10 t.

El gobierno hállase disgustado por la mala impresión que le ha producido la actitud de los republicanos que forman parte del Censo.

A pesar de ser los primeros en reconocer las falsedades que hay en los Censos, insisten en que no se aplacen las elecciones municipales.

Alguno de los ministros se manifiesta partidario de que se verifiquen las elecciones y que se antienten luego por defectuosas. De este modo se cumpliría la ley y no habrá abstencionismo en las Cortes.

DESDE LAS CÁMARAS

Madrid 21, 6-45 t.

Congreso.—En esta Cámara fué proclamado diputado por Morón el Sr. Ramos Calderón.

Discutióse después la incompatibilidad de los consejeros de Estado Sres. Rodríguez Correa y Díaz Valero, y puesta á votación el acta de Sigüenza por donde salió vencedor un posibilista y derrotado el Sr. Botija resultó empate, votando 57 diputados á favor de uno y 57 á favor de otro.

Hubo un momento de expectación en la Cámara, y el presidente determinó con su voto la proclamación del posibilista, lo cual ha sido muy comentado.

En los pasillos del Congreso acaba de declarar el Sr. Bosch y Fusteguerra que pedirá en el Senado que acceda éste á que se le procese para poder justificar su conducta.

Últimas noticias

Madrid 21, 7 n.

Se ha diferido hasta el lunes la vista del acta de Eotja.

Asegúrase que la ponencia encargada de dictaminar si se aplazan ó no las elecciones municipales opina que deben suspenderse solamente las de Madrid por falsedades en el Censo.

COTIZACION DE LA BOLSA

Madrid 21, 3-50 t.

4 por 100 interior.	71-45
4 por 100 fin de mes.	71-60
4 por 100 exterior.	73-70
4 por 100 amortizable.	73-90
Cubas (emisión de 1885).	107-75
Cubas (5 por 100).	97-90
Banco de España.	37-00
Tabacaleras.	149-00
Cambios París.	15-20
Cambios Londres.	28-03

París 21.

4 por 100 exterior.	66-62
---------------------	-------

(Mercado sostenido).

SECCION AMENA

Conocimientos útiles

Fórmula para quitar las manchas de los sombreros.—Póngase en un barreño ó jofaina medio litro de agua clara, échese en este agua 30 gramos de sal tártraro, y estando disuelta, y con un cepillo mojado en la disolución, se cepilla bien todo el sombrero, y en principal en lo manchado.

Además de limpiarle le da lustre y negro muy hermoso.

Á LA PEREZA (SONETO)

¡Qué dulce es una cama regalada!
¡Qué necio el que madruga con la aurora,
¡Aunque las musas digan que enamora
Oír cantar á un ave la alborada!

¡Oh, qué lindo, en poltrona dilatada,
Reposar una hora y otra hora!
Comer, holgar... ¡qué vida encantadora
Sin ser de nadie, y sin pensar en nada!
Salve, ¡oh! pereza en tu mudo templo;
Ya tendido á la larga me acomodo
De tus graves alumnos el ejemplo.
Me arrastro bostezando y de tal modo
Tu estúpida modorra á encerrarme empieza,
Que no acabo el soneto de per-

Basos de los Hermanos.
Fuga de conejantes
A a l y i l á n a l,
A o s u e e o o e e,
A e j o y á a o e a,
y u e l a o a y e e i o e.

Charada
Una letra es mi primera
consonante la segunda
artículo es mi tercera
y el todo tener quisiera
que amo con pasión profunda.
Jeroglífico



Solución é la charada de ayer.—Map.
Solución al rompe-cabezas.—El amo está en la cabeza del gato.

LEASE CADA DIA EL NOTICIERO SEVILLANO



Un número, 5 céntimos.
A tres meses, 16.
A un mes, 6 reales.
Tres meses, 4 pesetas.

Imprenta de El Noticiero Sevillano
Alfonso XII, 13.

—Descuide el señor marqués: no le haré esperar.

Lactancio se retiró, deshaciéndose en saludos y reverencias.

Al día siguiente, mucho antes de la hora señalada, estaba ya el honrado mayordomo aguardando en el parque.

Saint-Maixent llegó á las nueve en punto, y ambos se dirigieron al pabellón, que se encontraba á un cuarto de legua del palacio.

Lázaro había dicho la pura verdad en los informes que dió á su amo, y que ya conocemos.

Los grandes árboles que rodean aquella casita hacían bastante húmedo el terreno sobre que estaba edificada. La lluvia y el viento habían descomchado las paredes exteriores; el tejado estaba cubierto de musgo, y multitud de hierbas crecían en los intersticios de la mampostería.

Las puertas y las ventanas parecían sostenerse en pié por un milagro de equilibrio; pero no sucedía así, pues por la parte interior estaban muy bien aseguradas y eran muy sólidas.

Tres escalones de piedra, separados y hechos pedazos, conducían á la puerta de madera agrietada.

Es de advertir que el pabellón tenía otra puerta que daba al campo.

Armado de una maciza llave, Lactancio subió los escalones, abrió la puerta y se echó á un lado para dejar paso al marqués.

El piso bajo del pabellón se componía de dos habitaciones.

El sensual mayordomo había transformado la una en comedor y la otra en gabinete.

Las paredes estaban revestidas de tapicerías flamencas, que, aunque algo ajadas, tenían muy buen aspecto y se hallaban en armonía con el mobiliario. El conjunto era agradable, casi lujoso: masese Lactancio había demostrado mucho gusto en todos los detalles.

—¡Ah! ¡ah!—exclamó el marqués,—¿qué me dijisteis anoche? En verdad, amigo mio, sois excesivamente modesto. Esperaba encontrar una humilde choza, y me veo en un palacio en miniatura.

—El señor marqués se burla—murmuró el mayordomo.

—De ningún modo. Todo está muy bien arreglado, teniendo en cuenta los recursos con que contábais; es maravilloso. Este pabellón me hace falta, amigo Lactancio; os ruego que me lo prestéis.

—El señor marqués sabe perfectamente que está á su disposición.

—Es un servicio que os pido—prosiguió Saint-Maixent,—pero que os agradeceré en extremo. ¿Teneis dos llaves de este paraiso?

—No, señor marqués.
—¿De veras?
—No me permitiría jamás una mentira.
—Teneis razon—dijo el marqués riendo—

siempre me olvido de qué sois devoto. Pues bien; ya que no hay más que esta llave, vais á hacerme el favor de dárme-la.

—Aquí está.
—En cuanto deje de necesitarla, os la devolveré.

Saint-Maixent se dirigió hacia el palacio.

Dos horas después de su visita al pabellón del parque, nuestro héroe solicitaba de la señora de Chavigny, con el calor de una apasionada elocuencia, una entrevista, una hora siquiera de conversación íntima, durante la cual les rodease el más profundo misterio. Olimpia rehusó en un principio, alegando todos los delicados pudores de una virtud que lucha y quiere resistir á los ímpetus de su corazón. Pero aquella resistencia estaba prevista por el marqués, que tenía preparados sus argumentos. Poco trabajo le costó desvanecer los escrúpulos de la jóven.

Olimpia cambió entonces de táctica. No pretextaba ya su honor, sino pura y simplemente su reputación. Esto era una concesión inmensa, y las concesiones pierden á las mujeres aún más aprisa que á los imperios. La señora de Chavigny alegó que no podía sin comprometerse ir á las habitaciones de Saint-Maixent (lo cual era muy cierto), y que tampoco podía recibirlo en las suyas, por las que andaban de continuo sus doncellas, y que el cambiar de costumbre y cerrar la puerta de su cuarto, que siempre permanecía abierta, sería dar un escándalo.

El marqués esperaba aquellas objeciones, pero creyó oportuno dar muestras del mayor tesonero, tomar la actitud de un hombre desesperado. Un dolor tan profundo afectó honramente á Olimpia, y como la mujer es por naturaleza compasiva, quiso atenuar algo la herida que acababa de ocasionar.

—No os desconsoléis tanto, amigo mio—dijó con dulce voz;—bien sabéis que os amo. Pronto llegará el día en que, más felices que ahora, podamos vernos lejos del mundo y ocultar nuestro amor á todas las miradas... Pero ya comprendéis, lo mismo que yo, que hoy no es posible. Si como decís, lo soy todo para vos, debéis tener en mucho mi buena reputación; os causaría profunda pena verme perder el aprecio de las gentes. En la falsa y difícil posición que me ha creado mi odioso matrimonio, necesito el amparo y tutela de mi prima la condesa, que me lo negaría si yo diese el más leve pretexto á la calumnia.

—Es verdad... sí... tenéis razon—exclamó Saint-Maixent con acento conmovido;—me importa tanto vuestro honor como á vos misma. Pero si yo encontrase un medio de poner á salvo vuestra reputación, si las entrevistas que imploro pudieran verificarse sin despertar la más mínima sospecha ni dar pábulo á la calumnia, ¿haríais lo que solicito?

Olimpia calló. Aquel silencio era elocuente. Saint-Maixent, acercando sus labios al oído de la jóven, dijo con voz muy baja y conmovida, pero vibrante:

—¿Y vos, Olimpia, me amáis?
—¿Amaros? no debo...
—¿Por qué? ¿Quizá porque vive aún ese anciano que, para coronar sus villanas injurias, ha querido robaros hoy?... Si ese miserable es un obstáculo entre nosotros, decidme... ¿haced una indicación, y mañana habrá desaparecido el obstáculo...
—¡Ah! exclamó la jóven llena de terror.—¿Le mataríais?...
—Sin vacilar.
—¡Un crimen!
—No; lo que es un crimen es el separaros de mí! Tal vez caería mi cabeza, pero ¿qué importa? Moriría contento y orgulloso si á ese precio pudiera comprar vuestro amor.
—Pues bien, no penséis en morir—balbuceó la marquesa, cerrando los ojos:—estoy vencida... Vivid... vivid... os amo...
—¡Por fin!—se dijo Saint-Maixent, en cuyos ojos brilló un relámpago de triunfo, apoyando sus ardientes labios en la frente de la jóven.

Era imposible dejar de referir en el palacio los acontecimientos de aquel paseo tan fecundo en peligros.

Una porción de criados marcharon al bosque con orden de traer al pobre Germán, ver si estaban muertos el caballo y la yegua Nina, y enterrar, sin más preámbulos, los cadáveres de los dos espadachines.

Era ya muy de noche cuando volvieron, trayendo consigo á su compañero. La yegua y el caballo parecían un poco débiles, pero estaban fuera de peligro.

En cuanto á los cadáveres de los espadachines, no habían podido hallarlos; sin duda los otros bandidos se habían apresurado á hacerlos desaparecer, por motivos muy prudentes.

Saint-Maixent, que sabía muy bien lo que había sucedido, fingió, sin embargo, un vivo asombro.

La señora de Chavigny, acometida por un violento ataque de fiebre, justificado por las diversas sensaciones que había experimentado en pocas horas, se retiró en cuanto acabó la cena.

El marqués, por su parte, se disponía á entrar en su cuarto cuando un criado vino á decirle que Lactancio, el mayordom, solicitaba el honor de ser recibido inmediatamente, pues tenía que hablarle de un asunto de la mayor importancia.

—¿Qué diablos querrá?—se dijo Saint-Maixent, á la par que daba orden de que lo introdujeran.

Lactancio entró.

A la luz de las bujías colocadas sobre la chimenea, el digno mayordomo del conde de Rahón parecía más pálido, más largo y más

flaco que de costumbre. Apenas asomó por la puerta, se inclinó profundamente repetidas veces.

—¿Teneis que hablarme, Lactancio?—le preguntó el marqués.—¿Qué deseais de mí?

—El señor marqués me honra infinitamente más de lo que yo merezco al dignarme oírme—repuso Lactancio.—Abusaré, sin embargo, muy poco de su precioso tiempo, con tanto mayor motivo cuanto que, habiendo sido hoy día de grandes emociones, el señor marqués tendrá necesidad de reposo.

—Decís bien, Lactancio. Por consiguiente, aborad el asunto sin más rodeos.

—Así lo haré... si me permite antes el señor marqués que me asegure de que todas las puertas y ventanas están bien cerradas, y de que nadie puede oírnos.

Y, sin aguardar la venia que solicitaba, el mayordomo pasó por todos los rincones una minuciosa inspección.

—¡Hola! ¡hola!—exclamó nuestro héroe;—¿tan misterioso es el asunto de que me vais á hablar?

—En extremo misterioso: dentro de un instante espero que el señor marqués me agradecerá estas precauciones.

hago que de costumbre. Apenas asomó por la puerta, se inclinó profundamente repetidas veces.

—¿Teneis que hablarme, Lactancio?—le preguntó el marqués.—¿Qué deseais de mí?

—El señor marqués me honra infinitamente más de lo que yo merezco al dignarme oírme—repuso Lactancio.—Abusaré, sin embargo, muy poco de su precioso tiempo, con tanto mayor motivo cuanto que, habiendo sido hoy día de grandes emociones, el señor marqués tendrá necesidad de reposo.

—Decís bien, Lactancio. Por consiguiente, aborad el asunto sin más rodeos.

—Así lo haré... si me permite antes el señor marqués que me asegure de que todas las puertas y ventanas están bien cerradas, y de que nadie puede oírnos.

Y, sin aguardar la venia que solicitaba, el mayordomo pasó por todos los rincones una minuciosa inspección.

—¡Hola! ¡hola!—exclamó nuestro héroe;—¿tan misterioso es el asunto de que me vais á hablar?

—En extremo misterioso:

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Dentistería Moderna

EL DR. R. BARRERA GOMEZ
MÉDICO-CIRUJANO-DENTISTA AMERICANO

DE LAS FACULTADES DE PHILADELPHIA Y NEW-YORK

Acaba de llegar á esta ciudad con todos los adelantos conocidos en la profesión y ha abierto su GABINETE DENTAL en la calle Génova, número 33, en donde ofrece á V. sus servicios profesionales.

Trabajos garantizados de primera clase y precios equitativos.

HORAS DE OFICINA
DE LAS 10 DE LA MAÑANA A LAS 5 DE LA TARDE
Sevilla, Génova núm. 33

CREMA DE LA BELLEZA
DE
NINÓN DE LENCIOS

Magnífico preparado para blanquear, aterciopelar y dejar el cutis terso y macarado.

Utilizable también, con gran éxito, contra el herpes, crispelas, manchas, granulaciones, etc.

Depósito en esta ciudad: Droguería de D. Antonio Bernarte, Universidad, 10.

De venta: Bazar de la Unión, Tetuan, 43; Bazar de la Campaña, 5; Novedades de París, Sierpes, 60, y en las principales perfumerías y droguerías.

LOS FACULTATIVOS todos han reconocido en la savia de pino marítimo, la breva y el bálsamo de Totú, propiedades especialísimas para la curación de la

TOS, CATARROS, ASMA

y demás enfermedades de la garganta, pecho y de las vías urinarias. Las virtudes de estas tres sustancias se hallan reunidas en el Licor Brea Costas con Tolú y savia de pino de tal suerte que una sola cucharada produce más efecto al enfermo que doce de cualquiera otro licor preparado con brea solamente.

Don Francisco N. Nogales, dibujante y director de

LA MARIPOSA

Es el único taller donde se hacen dibujos para toda clase de bordados y labores.

Se dibuja en todas las telas y se pinta en raso y terciopelo.

Se dan lesiones á precios módicos.

Las horas de clases, de 3 á 5 en este taller.—BAILEN, 19.

DESEA COLOCARSE una señora sola, viuda, de 35 años, para ama de gobierno ó con alguna señora para esta capital ó para fuera ó en cosa análoga.

Dará razón, Gonzalez Cuadrado núm. 87.

NO HAY MAS MEDIOS de conservar los pies en perfecto estado que usando el INOFENSIVO CALICIDA.

Dingirso á su autor: plaza del Mercado, número 6, Jerez de la Frontera, Salvador Ronquillo.

Ferro-carriles

HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE LOS TRENES SEGUN EL MERIDIANO DE MADRID

Salen de la estación de San Bernardo.—Para Jerez, Sanlúcar y Cádiz, 7:15 mañana y 3:16 tarde.

Para Málaga y Granada, 10:20 mañana.—Para Alcalá y Carmona, 6:20 mañana y 4:45 tarde.

Para Alcañal solo, 12:15 tarde y 9:15 noche. Para Morón, Marchena, Osuna y Ecija, 6:2 tarde.—El expreso para Cádiz sale de Sevilla los martes, jueves y sábado á las 9:38 mañana.

Llegan á la estación de San Bernardo.—Procedentes de Jerez, Sanlúcar y Cádiz, 10:19 mañana y 8:11 noche.—Procedentes de Málaga y Granada, 4:5 tarde.—Procedentes de Alcalá y Carmona, 10:38 mañana y 8:5 noche.—Procedentes de Alcalá

solo, 4:40 mañana y 5:45 tarde.—Procedente de Morón, Marchena, Osuna y Ecija, 9:30 mañana.—El expreso de Cádiz llega á Sevilla los martes, jueves y sábados á las 3:1 tarde.

Salen de la estación de la plaza de Armas.—Para Huelva, 6 tarde y 6:40 mañana.—Para Mérida, 5:50 mañana.—Para Córdoba y Madrid, 12:25 mañana y 8:50 noche.—El expreso para Madrid sale de Sevilla los martes, jueves y sábado á las 6:10 tarde.

Llegan á la estación de la plaza de Armas.—Procedentes de Huelva, 10:6 mañana y 8:25 noche.—Procedente de Mérida, 7:58 noche.—Procedentes de Córdoba y Madrid, 3:15 tarde y 6:40 mañana.—El expreso de Madrid llega á Sevilla los martes jueves y sábado á las 9:25 mañana.

EL NOTICIERO SEVILLANO

es, á pesar del poco tiempo que cuenta de existencia, el periódico de mayor circulación en Andalucía.

Sus oficinas están abiertas para que los anunciantes y cuantas personas lo deseen puedan convencerse del fenomenal éxito que Sevilla y toda la región andaluza ha dispensado á esta publicación, correspondiendo con entusiasmo, que nunca le agradeceremos bastante, á los esfuerzos hechos por una empresa que no posee otros títulos al afecto del pueblo sevillano que la consideración que merece quien procura con su labor honrada y su ánimo esforzado que Sevilla posea una publicación que nada envidie á cuantas en España existen.

Su baratura, su independencia, su firme é irrevocable propósito de no defender ningún interés político, para reservar todas sus energías al bien general del país, garantía son para nuestros suscritores y para nuestros anunciantes. Los primeros sabrán lo que pasa en el mundo una ó dos horas antes de cerrarse las ediciones; los segundos pueden contar, y cuentan, con un órgano de publicidad serio y digno: serio porque no dá cabida en sus columnas á ningún anuncio que no pueda ser leído sin sentir repugnancia; digno porque rechaza los reclamos de especialistas cuya "ciencia" consiste en burlar la buena fé del público.

La edición nocturna, solo para la venta, se cierra á las ocho de la noche, y la de la mañana á las cinco de la madrugada. Esta es para los suscritores de la capital y de fuera y para la venta en las líneas de Sevilla, las demás regiones de España y principales del extranjero.

Los anuncios se publican en las dos ediciones.

GABINETE ODONTOLÓGICO

DIRIGIDO POR

L. VILAR R.

Extracción por medio de la anestesia local y general.—Dentaduras del sistema más moderno.

VALENCIA NÚM. 4. (PLAZA NUEVA).

EL SANTO ANGEL

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA INCORPORADO AL INSTITUTO

DIRECTOR: D. JOSÉ ÍÑIGO ROMERO

ROSARIO 13.—SEVILLA

Arriendo
En sitio céntrico de esta ciudad se arrienda una casa principal con toda clase de comodidades por 4.500 pesetas anuales. Calle Borgeguinoria, núm. 59. Informarán de cinco á doce de la mañana y de seis á siete de la tarde.

EL NOTICIERO UNIVERSAL DE BARCELONA

Se vende en Sevilla en el puesto de la calle de las Sierpes, esquina á la plaza de la Constitución.

SE ADMITEN ESQUELAS MORTUORIAS
HASTA LAS 6 DE LA TARDE
En la administración de este periódico

CHOCOLATES Y CAFÉS
DE LA
Compañía Colonial

TAPIOCA, TES

50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES.
DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR 18 Y 20
MADRID

DOCTOR DON MANUEL DE ORLEANS
CIRUJANO-DENTISTA

Especialista en la construcción y aplicación de bragueros mecánicos, con los cuales se ejerce toda la presión que se desee sobre la parte afectada por medio de sus mecanismos, consiguiéndose con el indicado sistema la completa curación de las hernias.

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES
Agua dentrífica, polvos y calmante eficaz para el dolor de muelas. Dentaduras garantizadas por todos los sistemas conocidos hasta el día. También pasa á domicilio á practicar operaciones, así como á la colocación de cualquier aparato, tanto en la localidad como fuera de ella.

RIOJA, 5.—SEVILLA



GLICERINA
RHUM Y QUININA

La mejor preparación conocida para el aumento, brillo, suavidad, limpieza y conservación del cabello y la barba.

Excelente preparación para el cabello. En ella se encuentran todas las propiedades más recomendables. Suaviza y aromatiza, dá consistencia y frescura é impide su caída y canosidad.

Para obtener y conservar una hermosa cabellera es indispensable usar con frecuencia esta admirable preparación.

Es el preparado que obtuvo más alto rango en la High-Life.

Píbase siempre la TIGLON DE GLICERINA RHUM Y QUININA de French y Beldy, de New-York.

Instrucciones en cada frasco.

En Sevilla.—Señores Villegas Hermanos, Mercaderes núm. 48, y principales farmacias y droguerías.

Pérdida
La persona que se haya encontrado el día 19 por la noche, en el trayecto de la Alfalfa á la plaza del Salvador, un "Expediente por cuota provincial", contra el ayuntamiento de Villarverde del Rio, pueden entregarlo en la calle Aduna, núm. 40, donde se le gratificará.

EL NOTICIERO SEVILLANO

Este periódico se vende, desde las siete de la noche, en todos los puestos de cerillas de la calle de Sierpes y demás de esta localidad.

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS

También se vende en París: Madame Lapointe, kiosque des journaux, 123, boulevard des Capucines.

En Santander, en la imprenta Militar y del Comercio, Cuesta del Hospital, número 5.

En Madrid, en el puesto de periódicos de la calle Mayor, números 2 y 4, junto á la Puerta del Sol.

En Barcelona, kiosko de El Noticiero Universal, frente al Teatro Principal.

En Valencia, en el kiosko de la plaza de San Francisco.

En Marsella, en el kiosko frente á la Bolsa.

En Zaragoza, en todos los kioscos.

En Granada, expendedoría de periódicos, en la Puerta Real.

el señor marqués se propone dar parte al lugar-teniente civil de los hechos que acaban de suceder, con profunda humildad le aconsejaré que se abstenga de hacerlo.

—¿Y por qué?—preguntó Saint-Maixent, cuyo asombro rayaba en estupor.

—Porque tal vez me hicieran prestar juramento de decir á la justicia todo cuanto sé, y en mi cualidad de hombre honrado y temeroso de Dios, preferiría sufrir antes mil muertes que cometer un perjurio.

—¿Ah: ¿conque sabeis algo?—

—Mucho... mucho... mucho...—murmuró Lactancio.

—¿Relativo al marqués de Chavigny, que intentaba llevar á cabo el rapto de su esposa?—

—El mayordomo meneó la cabeza.

—El señor de Anvray de Chavigny nada tiene que ver en este asunto—dijo.

—¿Estais loco, mase Lactancio?—

—Creo que no, señor marqués.

—Pues entonces, ¿cómo negais un hecho incontestable, puesto que los mismos raptos han declarado á la señora marquesa lo que vos poneis en duda?—

—Esos hombres no hacían más que repetir su lección: obedecían á una consigna.

—¿Y quién ha podido darle esa consigna?—

—No lo sé; pero si el señor marqués se digna ayudarme, creo que lo descubriremos.

—¿Ayudarme! ¿puedo yo hacerlo?—

—¡Oh, señor marqués, muy fácilmente!

—¿Cómo?—

—Consintiéndome que llame ahora mismo al lacayo del señor marqués, Lázaro, é interrogándole delante de mí.

—No tengo motivo alguno para negaros lo que me pedis; pero necesitaría saber sobre qué asunto he de interrogar á mi lacayo.

—El señor marqués no tiene más que preguntarle por cuenta de quién pagaba no hace mucho á los cuatro espadaechines, en cuanto el señor marqués se alejó del lugar de la catástrofe con la señora de Chavigny, después de haber sostenido contra aquellos malvados una lucha heroica.

Saint-Maixent se quedó atónito durante algunos segundos.

Era evidente que Lactancio tenía motivos para asegurar que sabía muchas cosas.

No obstante, respondió con voz firme:

—Os escucho, pero sin comprenderos: ó habeis soñado lo que me decís, ó los que os han informado os engañan miserablemente.

—Señor marqués, no es fácil soñar despierto; además, nadie me ha informado—murmuró Lactancio con redoblada humildad.—Yo soy por naturaleza algo observador y me gusta darme cuenta de lo que me parece oscuro.

Las idas y venidas de Lázaro desde hace tres días me daban mucho que pensar y me han hecho concebir vagas sospechas. He seguido de lejos y discretamente al señor marqués y

á la señora de Chavigny durante su paseo al fin del mundo. Encontrárame en el claro del bosque cuando la yegua de la señora marquesa cayó súbitamente (pobre Nina!), la droga que le echaron en el pienso pudo costarle cara; vi á Ralph escaparse y al señor marqués ir á buscarle; á los cuatro bribones rodear á la señora Olimpia, y, por último, al señor marqués arrojarle valerosamente sobre ellos.

—¿Y no habeis acudido en mi auxilio!—exclamó Saint-Maixent.

Lactancio movió la cabeza con aire de profunda humildad, bajo el cual se echaba de ver cierta dosis de ironía.

—Imploro el perdón del señor marqués—replicó;—soy algo cobarde, y además conocí desde el primer momento que el señor marqués no me necesitaba para defenderse. Ya se ve, ¡es tan valiente el señor marqués! y, puesto que es preciso decirlo todo—añadió el mayordomo en voz muy baja,—los cuatro matones hacían prodigios de destreza por respetar la preciosa vida del señor marqués; conducta digna del mayor elogio y que los realiza grandemente á mis ojos.

No había duda posible. El mayordomo sabía todos los pormenores de la intriga que el marqués creía ignorada de todo el mundo. Nuestro héroe se encontraba ante un bribón empeñado en explotar la posesión de aquel secreto.

Al punto tomó su resolución, con tanto mayor desenfado, cuanto que estaba seguro de obtener el desquite.

Entre aquellos dos bribones de diferente categoría, la partida se igualaba.

—¡Diablo, mase Lactancio!—exclamó Saint-Maixent con tono burlón,—sois muy hábil. Si el rey os encargase la policía de la provincia, no hay duda que estaríais bien desempeñada. Recibid mis sinceros elogios; bien lo mereceis.

—El señor marqués me confunde!—balbuceó el mayordomo, desconcertado por aquellos plácemes irónicos.

—Mucho habeis visto, en efecto, mucho habeis observado, mucho habeis adivinado—prosiguió Saint-Maixent.—Pero, decidme, ¿qué pretendéis deducir de todo eso?—

—Nada absolutamente, señor marqués.

—¿Cómo! ¿tanto trabajo perdido?—

—¡Oh! no por cierto; mis conclusiones quedan sólo aplazadas, pero las formularé.

—¿Cuándo?—

—Cuando el señor marqués tenga á bien tomarse la molestia de interrogar á Lázaro y preguntarle el nombre de la persona por cuenta de la cual pagaba á los bandidos.

—Juguemos á cartas vistas. Si ahora os dijese: esa persona soy yo, ¿qué deduciríais?—

—Deduciría que el señor marqués, perdidamente enamorado de los hermosos ojos y

linda cara de la señora de Chavigny, ha querido crearse derechos á su gratitud fingiendo salvarla de un gran peligro.

—Muy bien deducido, mase Lactancio. Y en ese caso ¿qué haríais?—

—Esa pregunta, señor marqués, me pone en grande aprieto.

—A pesar de todo, es preciso que contestéis.

—Pues bien; me parece que mi deber de hombre honrado, temeroso de Dios, y de servidor fiel, me prescribe dar parte inmediatamente á mi amo al conde de Rahón de la intriga que se urde en su casa, y ese deber lo cumpliré, á menos que...

Lactancio vaciló y se detuvo, sin dadas para buscar las palabras convenientes; pero el marqués no le dió tiempo para acabar su frase, y soltando una gran carcajada dijo:

—A menos que el enamorado galán, comprendiendo con una palabra, os tape los ojos con una venda llena de doblones y os cierre la boca con una mordaza de oro; en cuyo caso, cambiando súbitamente de parecer, cuidaríais de no revelar á nadie vuestras observaciones y añadiríais ese dinero á las 75.000 libras robadas á mi primo, y con las cuales especulan Juan Clemont, Jacobo Thibau y Maturino Saulnier, vuestros testaferros, prestando á los pobres campesinos á un interés usurario. Compraríaís además alguna joya muy bonita para regalársela á Mariquilla, vuestra Dulcinea de Char-mottes, y celebraríais el inesperado aumento de caudal con alguna francachela ofrecida á las huris de vuestro harén en el pabellón del parque, en cuyo alegre festín correrían de mano en mano las añejas botellas de los mas exquisitos vinos que guardan las bodegas de mi primo. ¿No es verdad que haríais todo esto, mase Lactancio; honrado mayordomo, servidor escrupuloso, modelo ejemplar de virtud?—

Con los ojos y la boca desmesuradamente abiertos, las facciones desencajadas y mas pálido que un cadáver, escuchaba el mayordomo; su estupor no tenía límites.

Aquellos detalles tan precisos y completos que caían sobre él de golpe y porrazo, le dejaron aturrido y sin valor para formular una negativa.

Sus piernas flaquearon, dejóse caer de rodillas; livido y tembloroso alargó hacia nuestro héroe sus manos suplicantes, y temblando de miedo balbuceó:

—¿Por favor! ¡no me perdais, señor marqués!

—¿Perderos!—exclamó Saint-Maixent, soltando una carcajada.—¿Por qué diablo habia yo de perderos? No me pasa por las mientes semejante cosa.

—¿Cómo! de veras, señor marqués?—

—¡A fe de quien soy! Levantaos, pues, y no tambaleis. Es cierto que robais á mi primo, pero yo no veo que eso sea un crimen; el conde

de Rahón es rico y vos haceis vuestro oficio de mayordomo, ¿qué cosa mas natural? Cuando yo sea millonario (lo cual, tarde ó temprano ha de suceder), me dejaré robar por mi fiel Lázaro sin decir palabra. Por lo que hace á vuestros devaneos amorosos, ni los critico ni me asombro; sois enamorado por temperamento; ¿qué tiene de particular? Si he hablado de todo eso ha sido únicamente para demostraros que seria insigne torpeza declararme la guerra, puesto que una palabra mia bastaría para perderos.

Adherios, por el contrario, á mi causa y os saldrá la cuenta mejor de lo que pensais, pues yo pago generosamente á los que me sirven. Guardad el mas profundo secreto, y sed en todo mi espía, mi acólito, un segundo Lázaro, y es empeño mi palabra de honor de que haré vuestra fortuna al propio tiempo que edifique la mia. ¿Estamos?—

Lactancio, que se habia levantado, se postro de hinojos otra vez; cogió una de las manos de Saint-Maixent, y acercándola á sus labios, á pesar de la resistencia del marqués, balbuceó:

—¡Ah, señor marqués! ¿cómo podeis preguntármelo? Disponed de mí. Soy vuestro en cuerpo y alma.

YIV

La pregunta del marqués y la contestación del mayordomo constituan, entre aquellos dos bribones, un pacto siniestro que debia producir antes de mucho terribles resultados.

Saint-Maixent acababa de hacerse con un aliado más infame y más perverso aún que Lázaro.

—¡Sí!—repitió el mayordomo con sombrío entusiasmo;—sí, os pertenezco, y sean cualesquiera las órdenes que me deis, os obedeceré. Muy pronto espero probaroslo; desearia que fuese hoy mismo. ¿Qué debo hacer?—

—En este momento, absolutamente nada.

—¿Como! ¿Habrá de ser inútil para el señor marqués, cuando siento los transportes de un celo sin igual? ¡Eso me desconsuena!

—Consolaos—repuso Saint-Maixent sonriendo;—no tardaré mucho en aprovechar ese ardor. Mañana os pediré un servicio.

—¡Bondad divina!—murmuró Lactancio, recobrando su aire de beatitud.

—Aguardadme en el Parque que las nueve de la mañana—prosiguió el marqués; á esa hora me reuniré con vos y me conduciréis á vuestro pabellón; deseo visitarlos.

—¿Ay de mí!—dijo el mayordomo bajando los ojos;—aquella humilde choza es harto indigna de atraer la atención del señor marqués.

—Juzgaré por mí mismo. Cuidado con faltar; cuento con encontraros á las nueve en punto al final del jardín.